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COMMISSIONE ISTRUZIONE E CULTURA DEL 19/07/2014 

 

Il giorno 19 del mese di Luglio dell’anno 2014 si è riunita presso la sede comunale la Commissione 

Istruzione e cultura convocata in data 16 luglio 2014 per la trattazione degli argomenti posti al 

seguente: 

ORDINE DEL GIORNO: 

 

• Lettura regolamento commissione; 

• Nomina Vicepresidente 

• Individuazione segretario commissione; 

• Varie ed eventuali; 

Alle ore 09.15 dei Signori componenti la Commissione risultano: 

 

Platto Luisa Presidente PRESENTE 

Binetti Federica Componente (nominata in 

questa seduta  Vicepresidente) 

PRESENTE 

Savoldini Manuela Componente (nominata in 

questa seduta segretario) 

PRESENTE 

Mezzana Alberto Componente PRESENTE 

Paiardi Mariagrazia Componente PRESENTE 

Sigalini Evelina Componente PRESENTE 

Bulgarini Pierlorenzo Componente PRESENTE 

Galli Simona Componente ASSENTE 

Romano Lara Compnente ASSENTE 

 

Sono, inoltre, presenti il Sindaco Telò Gianandrea e l’assessore alla cultura e istruzione Prof. 

Valeria Belli. 

 

Constatato il numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta per trattare gli argomenti posti 

all’ ordine del giorno. 

Punto n. 1 all’o.d.g. 

I presenti prendono visione del nuovo regolamento della commissione.  

 

Punto n. 2 all’o.d.g. 

 

Si rende disponibile alla nomina di Vicepresidente la Signora Binetti Federica, la quale viene 

nominata all’unanimità dei presenti. 
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Punto n. 3 all’o.d.g. 

Si rende disponibile alla nomina di segretario la Signora Savoldini Manuela, la quale viene 

nominata all’unanimità dei presenti. 

 

Punto n. 4 all’o.d.g. 

Il Sindaco ringrazia tutti i presenti per avere accettato l’incarico e  auspica che il lavoro che verrà 

svolto dalla commissione sia propositivo ed utile per migliorare i servizi offerti ai cittadini. 

Successivamente, i presenti vengono invitati ad intervenire per una breve presentazione ed 

esprimere pareri e perplessità nelle aree di competenza. 

La Signora Paiardi Mariagrazia, presidente scuola dell’Infanzia Lograto, relazione sulla situazione 

della scuola da lei presieduta al termine di questo anno scolastico. Dall’analisi emerge quanto 

segue: 

 

• Negli ultimi anni si sono effettuate importanti modifiche strutturali all’edificio che ospita la 

scuola ed è migliorata l’offerta formativa. 

• Suor Franca è andata in pensione, ma non verrà sostituita da altra figura religiosa in quanto 

la superiora dell’ordine non ha potuto individuare altra persona. 

• Per tutto l’anno scolastico si è garantito il posticipo degli alunni, con una spesa pari a 4.000 

€. Il prossimo anno scolastico la spesa  sarà a carico quasi completamente della struttura, 

poiché i costi del servizio  saranno coperte dalla frequenza di almeno 10 bambini. 

• Per l’anno scolastico 2014-2015 il numero degli iscritti, ad oggi, risulta essere di 92 alunni. 

• Le rette aumenteranno del 5% ogni tre anni.  

• Nel mese di Luglio è stato riproposto il Grest estivo che vede coinvolti in media 25 bambini. 

L’assistenza è fornita dalle insegnanti della scuola dell’infanzia. Il costo per l’utenza è di 

75,00 € alla settimana. 

L’Assessore all’Istruzione Prof.ssa Belli Valeria comunica di aver raccolto dati e informazioni 

riguardanti il suo assessorato; di aver avuto un incontro con la Preside dell’I.C. di Lograto  e con le 

referenti dei plessi della scuola Primaria e Secondaria dell’Istituto per raccogliere informazioni 

relative alle manutenzioni degli spazi, problematiche emerse nella gestioni dei servizi erogati dal 

comune (mensa). 

 

La Signora Evelina Sigalini chiede delucidazioni sulla dote scuola e sul bando ad essa correlato, 

evidenziando l’importanza che questo contributo ha per le famiglie con un disagio economico. Il 

Sindaco e l’Assessore prendono atto di quanto esposto dalla Signora e si informeranno in merito 

alle direttive regionali che regolano l’argomento.  

Il Consigliere Mezzana Arc. Alberto prende la parola e chiede se è possibile avere, dalla segreteria 

dell’I.C. Lograto, chiarimenti in merito a: 

 

• Numero crescente di alunni bocciati nella scuola Secondaria di I° grado, 

• Visionare le statistiche dell’abbandono scolastico degli studenti dell’I.C. del paese iscritti 

nella scuole secondarie di II° grado della provincia di Brescia. 

• Problematiche emerse, nella scuola Secondaria, con alunni DSA 
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Inoltre, informa i presenti che a settembre la scuola primaria verrà frequentata da un alunna 

affetta da nanismo e, a questo proposito, sono necessarie opere di adeguamento degli spazi 

(bagni, mensa…) per permettere alla bambina di affrontare la nuova esperienza scolastica con 

serenità. Il Sindaco e l’Assessore all’Istruzione assicurano che al più presto verrà contattato 

l’ufficio di competenza per iniziare le modifiche opportune. 

Avendo esaurito i punti all’ordine del giorno e poiché nessuno dei presenti chiede la parola, la 

seduta è sciolta alle ore 10,00. 

 

 

Firmato nella seduta successiva. 

  

 

IL PRESIDENTE 

Luisa Platto 

 

_________________________________ 

 

 

 

I COMONTENTI 

 

_________________________________ 

 

_________________________________ 

 

_________________________________ 

 

_________________________________ 

 

_________________________________ 

 

_________________________________ 

 

_________________________________ 

IL SEGRETARIO 

Manuela Savoldini 

 

_________________________________ 

 

 

 

 

 


